

违规上高架桥,可能付出生命代价:

# 一个酒后睡在高架上,幸运得救 一个在高架上走,不幸被撞

高架桥上严禁非机动车进入,更不要说行人了。前天夜里到昨天早上,高架上发生的两起事故让人唏嘘:先是一名男子醉卧龙蟠南路高架,车辆纷纷避让,所幸有好心司机报警及时处理;而8个小时后,在纬七路高架中华门段,一名年轻男子在高架桥上走,被路过的一辆越野车撞倒,当场身亡。

现代快报记者 孙玉春

## 第1起 男子醉卧高架,好心司机报警



男子醉卧高架 报料人供图

9月22日晚上9点半,市民李先生开车上了龙蟠南路高架桥,开到往赛虹桥及南站方向分叉口附近时,突然看到一名男子横躺在路上。

上,身旁还倒着一辆电动车。李先生紧急刹车,绕过男子和电动车。他没有一走了之,而是立刻打电话报警。很快,秦淮区特巡警赶到现场,此时高架上车速很快,仍然很危险。一名民警站在男子前方,一边打手势指挥车辆避让,一边让同事迅速将警车停在男子前方,保护其安全。

民警走上前,看到男子没有受伤,舒了一口气。但又忍不住摇头,只见这名男子30多岁,穿着蓝色T恤,满身酒气。他的腿还夹在电动车座位上,人侧躺在桥面,双手环抱胸前,一个挎包压在身下。民警喊了半天,他依然打着鼾。最后,大家还是把他摇醒了,送到交警三大队醒酒,电动车则被民警骑下了桥。

这名男子到底是怎么骑上高架的,民警也不太清楚。“他算是幸运的,路过的车主也是幸运的,还有好心司机报警。否则后果不堪设想。”

## 第2起 在高架上走路,男子被撞身亡

昨天清晨5点半,在与龙蟠南路高架相连的纬七路高架中华门段,一名走路男子被后方经过的越野车撞飞10来米。越野车司机吓得当场哭了出来。

据了解,当时司机吴某开车由赛虹桥朝双桥门方向行驶,在内道行驶,但是前方突然出现一名穿白

T恤的男子。吴某没有提前发现,就听“砰”的一声,男子被撞飞了。

交警赶到现场时,司机吴某精神极度紧张,也说不清怎么回事,只是蹲坐在地上双手抱头。急救人员赶到后,检查发现被撞男子已身亡。民警在男子身上发现了身份证件,显示姓徐,是1991年出生的。

### ● 交警提醒 发现有人违规上高架,请及时报警

昨天,交警三大队大队长孙海滨告诉现代快报记者,无论行人还是电动车,都是严禁进入高架的,这两起事故都属于违规上高架。他表示,那位骑车男子醒酒后已经回家,因非机动车违规进入高架被处以20元罚款,另外还被教育。

而另一起事故中,行人上高架桥危险性更高。“我们也在调查他为什么在高架上。”孙海滨表示,事故地点东面是西街、应天大街上

高架的匝道,但如果该男子是从这里上桥的,那他就是反道行走。如果是从更西面的匝道上来,那距离就很远了。目前交警正在调查。

南京交警机动大队副大队长程年表示,行人上高架,他们以前只遇到过两次。高架快速路一般限速每小时80公里,司机发现有人骑车或步行时,先注意避让,之后在方便情况下及时报警。但也不要在开车时打电话,以免带来危险。

骑电动车摔破头  
男子一身酒气  
热心市民帮忙报警

快报讯(记者 李宇龙)9月22日晚上10点钟左右,一名中年男子骑电动车经过秦淮区钓鱼台公交车站附近时,突然摔倒在地,头部流出很多血。经过的市民赶忙上前查看并报警。不久后,120救护车将男子送至南京市第一医院抢救。

“那个男的倒在地上,就动不了。”目击者说,当时中年男子的头部不停地流血,“我们看着挺害怕的,就赶紧报了警。”不久后,交警和救护车赶到现场,将中年男子送往南京市第一医院救治。

现代快报记者了解到,男子倒地后头部受伤,当天晚上在医院进行了包扎,还输了液。由于男子身上有一股酒味,交警怀疑他酒后驾驶电动车,并对进行了抽血检验。交警表示,如果这名男子血液中的酒精含量达到醉驾标准的话,交警部门会对他进行处罚。

据了解,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》的相关规定,在道路上驾驶自行车、三轮车、电动自行车、残疾人机动轮椅车不得醉酒驾驶,违反者会被处以50元罚款。如果发生交通事故,肇事者还将承担相应的法律责任。

# 痔疮手术疼痛难忍? NO! 体验:“音乐厅”里的微创手术



然而在南京肛泰医院,很多患者在做完手术后,不仅能自己轻松地走出手术室,更有一部分患者表示:躺在那里,闭目倾听悦耳的轻音乐,往往一曲未毕,就已经完成了手术,哪里像是在做手术,更像是在享受音乐会……



## 专家推荐

朱传娣

南京市名中医,副主任中医师。肛泰医院特聘专家,江苏省中医药学会肛肠专业委员会委员。从事肛肠专业临床工作30余年,南京市行业技术学科带头人。研究成果荣获省中医药科技进步奖和南京市科研进步奖。受肛肠疾病困扰,欲挂朱传娣主任专家号的市民,可通过025-66662228预约挂号。

## 特别提示

大便带血、肛门疼痛、肛门瘙痒、肿物脱出、便不成形及大便习惯改变是结直肠肿瘤的高危症状,出现上述症状时一定要到专业医院及早检查确诊,以免延误病情。

## 门诊 10年前做痔疮手术,纯爷们留下心理阴影

刘先生今年45岁,身体素质看起来颇好的他,一直有个难言之隐——痔疮。而且这个毛病总是反复发作,让他苦不堪言。但因为10年前恐怖的手术经历,刘先生每次发病都以保守治疗为主,甚至不愿主动就医。直到上周病情恶化,他痛得连凳子都坐不下,才赶到南京肛泰医院就诊。

经过电子肛肠镜检查,医生发现刘先生肛门处已有混合痔脱出,呈环状分布,明显水肿,整个直径达10厘米。当时医生的建议就是手术,而刘先生因为之前的心理阴影,一直犹豫不决。直到医生解释,现在能“无刀”治疗痔疮了,他才“动摇”。

“10年前的手术给我留下了阴影,无论是手术时还是术后恢复,

都非常痛,正常人根本难以忍受。”而这一次的手术,刘先生有完全不同的体验,因为疼痛指数的降低,他在恢复期的生活质量没受太大影响。刘先生并不知道这次所接受的“无刀除痔”正是当下肛肠治疗中的新趋势,虽然对新技术不了解,但每天都有无数痔疮患者和他一样从中受益。

## 专家 给疼痛打分,痔疮手术堪比分娩之痛

痔疮手术在人们印象中并不是大手术,可为何这样一个手术能有这么巨大的疼痛。

南京肛泰医院特聘专家朱传娣主任解释说,肛门周围组织的神经末梢比较丰富,而且是由具有痛觉纤维的脊神经组成,血管分布密集,所以对痛最为敏感。痔疮术后的疼痛还包括伤口痛、肌肉痛、神

经切断后的痛、腹膜受到刺激的痛,还有肠道痉挛的痛……

不仅如此,痔疮术后换药对很多人来说也是疼痛难忍。因为患处是一个开放性伤口,手术创伤局部组织很容易水肿、充血、淤血、血管扩张等,炎性介质释放,大量致痛因子导致术后换药疼痛。

再加上部位特殊,排便肛门收

缩、肛门细菌粪液刺激都会导致疼痛。

“如果给疼痛打分,0为完全无痛,1为轻微疼痛,2为可以忍受,3为疼痛严重;4为无法忍受。那么,肛瘘、痔疮、肛周脓肿手术甚至可以算到3级。而分娩的疼痛一般也在3级。所以,痔疮手术之痛堪比分娩,并非虚谈。”

## 事实 微创手术及多种麻醉方式,为疼痛“减负”

朱传娣主任认为,传统技术在治疗肛肠疾病上局限性较大,手术恢复慢、周期长、创伤大、痛感强,剧烈疼痛来自于术中。术后两个时期及生理、心理两种感受。而内窥镜技术、PPH吻合术、痔动脉结扎术、HCPT消融术等微创技术的出现,从根本上改变了这一状况——患者从检查到手术,术后愈合全过程基本无痛,还能最大限度地避免术中损伤、术后感染等并发症的发生。

以PPH吻合术为例,该技术的原理就在于环状切除直肠粘膜上端部分组织,并瞬间吻合,使脱滑的直肠粘膜向上悬吊,恢复到正常的解剖位置。同时因切断动脉的分支,痔核萎缩。因手术部位位于齿状线上端无痛区域,因此术中术后基本无痛;且手术区域的隐蔽性,使其愈合快,不易感染;最重要的是该技术不破坏肛垫组织,因此几乎无任何并发症。

朱传娣主任表示,手术过程中医院采用腰麻、骶麻、局麻、全麻、静脉麻醉等多种麻醉方式,可根据患者的病情需要因人而异。同时在手术过程中,通过舒缓的音乐,也能在一定意义上消除患者的心理恐惧。

对于术后我们更采用先进的长效麻醉方式,术后7到10天,既起到麻醉止痛的效果,同时也不会影响患者正常的生活工作。